

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Галиуллиной Лианы Айдаровны на тему: «Особенности течения беременности, родов и послеродового периода при бессимптомной бактериурии у женщин коренных народов Крайнего Севера» представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология

Диссертационное исследование Галиуллиной Лианы Айдаровны, представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, посвящено изучению актуальной проблемы акушерской наук - роли бессимптомной бактериурии в развитии осложнений беременности.

Актуальность темы не вызывает сомнений, так как одной из основных задач, поставленных Правительством Российской Федерации по развитию Арктической зоны, является не только стратегия, направленная на формирование экономической и, в последние годы, оборонной инфраструктуры, но и разработка и реализация долгосрочных программ, целью которых является сохранение и укрепление здоровья наиболее уязвимых групп коренного населения, а также решение проблем демографического развития региона в том числе за счет локально адаптированных этнических групп.

Крайне важной составляющей интегрального паспорта здоровья этнической группы является здоровье будущих матерей, в том числе его репродуктивные показатели, зависящие от множества факторов как внутренних, так и внешних.

Инфекционная патология мочевыводящих путей при беременности у женщин коренного населения остается одной из ведущих в акушерской практике в условиях Крайнего Севера. Во многом это обусловлено кочевым образом жизни, поздней постановкой на учет по беременности, недоступностью медицинской помощи ввиду отдаленности проживания и отсутствия дорог, наличием хронических заболеваний мочевыделительной системы, что, в конечном счете, связано с высоким риском развития урологических, акушерских и неонатальных осложнений. Таким образом, тема работы является своевременной и чрезвычайно актуальной.

Диссертационная работа выполнена на достаточном по объему клиническом материале с применением современных методов статистического анализа полученных данных. Критерии отбора пациенток, выполненный объем исследования соответствует требованиям, предъявляемым для научно-исследовательской работы в рамках кандидатской диссертации.

Диссидентом были изучены особенности акушерско-гинекологического статуса представительниц коренных народов Крайнего Севера. Впервые установлена распространенность и определены факторы риска развития бессимптомной бактериурии у беременных из числа коренного населения Крайнего Севера. Автор подробно изучила особенности течения

беременности, состояния плода и новорожденного у беременных, представительниц коренных национальностей Крайнего Севера с бессимптомной бактериуреей.

Объем и структура автореферата стандартны, представленные данные раскрывают суть и содержание работы. Автореферат отражает все этапы исследования, имеет пояснения, таблицы, рисунки; оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Научная значимость исследования и его новизна не вызывают сомнений. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет. По теме диссертации автором опубликовано 5 работ, отражающих все аспекты проведенного исследования, в том числе 4 статьи, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Выполненная научная работа по актуальности, методическому уровню, объему и качеству исследований, научной новизне и значимости результатов, обоснованности и достоверности положений, выносимых на защиту, полностью соответствует критериям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Таким образом, на основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Галиуллиной Лианы Айдаровны на тему: **«Особенности течения беременности, родов и послеродового периода при бессимптомной бактериурии у женщин коренных народов Крайнего Севера»** по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям 9 положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного 24.09.2013 г. № 842 (с изм. и доп., послед. ред. 11.09.2021г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология.

Заведующий отделением ВРТ

СПб ГБУЗ «Центр планирования семьи и репродукции»

кандидат медицинских наук

Фунден Роман Азизович

«16» февраля 2023 года

подпись кандидата медицинских наук Фундена Р.А.
заверяю.

«16» 02 2023 года

